
АНАЛІТИЧНА ЗАПИСКА 

Тема: Порівняння державно-територіального устрою Республіки Індонезія та 

Австралійського Союзу 

 

Вступ 

Державний устрій є основою політико-адміністративної організації будь-якої країни. Він 

визначає, як побудована влада, як розподіляються повноваження між центральними та 

місцевими органами, а також яким чином здійснюється управління територіями. 

Метою даної аналітичної записки є порівняння системи державно-територіального устрою 

двох сусідніх країн — Республіки Індонезія та Австралійського Союзу. Обидві держави 

розташовані у регіоні Південно-Східної Азії та Океанії, мають спільні морські кордони, 

проте істотно відрізняються за політичним устроєм, формою правління і рівнем централізації 

влади. 

 

1. Загальна характеристика держав 

Республіка Індонезія — це найбільша острівна держава світу, що включає понад 17 тисяч 

островів. Її територія простягається від Суматри до Папуа на тисячі кілометрів. Столиця 

країни — Джакарта, проте наразі триває процес перенесення урядових установ до нової 

столиці — міста Нусантара на острові Калімантан. Населення Індонезії становить близько 

280 мільйонів осіб, що робить її четвертою за чисельністю населення країною світу. 

Австралійський Союз, або Австралія, займає цілий континент, а також низку прилеглих 

островів. Це високорозвинена держава, столицею якої є Канберра. Населення Австралії 

становить близько 27 мільйонів осіб. На відміну від Індонезії, Австралія має 

континентальний характер території, що значно вплинуло на її державну структуру. 

 

2. Форма державного устрою 

Основна відмінність між Індонезією та Австралією полягає у формі державного устрою. 

Індонезія є унітарною республікою, тоді як Австралія — федеративною конституційною 

монархією. 

В Індонезії влада зосереджена в руках центрального уряду, проте у країні діє 

система децентралізації, яка передбачає передачу певних повноважень регіонам. Такий 

підхід пояснюється великою територією, численністю населення і різноманітністю етнічних 

та релігійних груп. Незважаючи на це, держава залишається унітарною, тобто всі ключові 

рішення приймаються на загальнодержавному рівні. 

Австралія, навпаки, побудована за принципом федералізму. Її федерація була утворена у 

1901 році шляхом об’єднання шести британських колоній. З того часу Австралія зберігає 

поділ на штати і території, які мають значну політичну та правову самостійність. Федерація 

діє на основі Конституції Австралії, яка чітко розмежовує повноваження між федеральним 

урядом і урядами штатів. 



 

3. Адміністративно-територіальний поділ 

Індонезія поділяється на провінції, які є основними адміністративними одиницями. На 

сьогодні існує 38 провінцій, серед яких кілька мають особливий статус. Наприклад, 

провінція Ачех володіє правом застосовувати елементи ісламського права (шаріату), а регіон 

Джок’якарта зберігає традицію спадкового султанату, де правитель одночасно виконує 

функції губернатора. 

Кожна провінція складається з округів і міст, які, у свою чергу, поділяються 

на села або громади. Така багаторівнева структура зумовлена складною географією країни, 

адже управління архіпелагом вимагає гнучкої системи місцевого самоврядування. 

Австралія поділяється на шість штатів — Новий Південний Уельс, Вікторія, Квінсленд, 

Південна Австралія, Західна Австралія та Тасманія — і дві основні території — Північну 

територію та Австралійську столичну територію, де розташована Канберра. 

Кожен штат має власну конституцію, парламент, уряд та судову систему, що свідчить про 

високий рівень автономії. Території мають дещо менше повноважень, але також 

користуються широким самоврядуванням. Місцеві органи влади (муніципалітети та ради) 

здійснюють управління на низовому рівні. 

 

4. Централізація та розподіл повноважень 

В Індонезії, незважаючи на поступову децентралізацію, ключові владні функції зосереджені 

у центрі. Центральний уряд визначає основні напрямки економічної, зовнішньої та оборонної 

політики, здійснює контроль за фінансами, призначає або затверджує багатьох 

високопосадовців на місцях. Провінційна влада має повноваження у питаннях освіти, 

охорони здоров’я, місцевого розвитку, але її діяльність координується центральними 

міністерствами. 

В Австралії спостерігається поділ компетенцій між федеральним і регіональним рівнями 

влади. Федеральний уряд відповідає за оборону, зовнішню політику, імміграцію, торгівлю, 

податкову систему, а штати — за освіту, медицину, поліцію, транспорт і місцеве управління. 

Таким чином, система управління в Австралії є більш децентралізованою, і штати мають 

реальну політичну вагу. 

 

5. Місцеве самоврядування 

В Індонезії місцеве самоврядування відіграє важливу роль у забезпеченні зв’язку між урядом 

і населенням, особливо в умовах великої території та етнічної строкатості. Органи місцевої 

влади формуються шляхом виборів, проте їхні рішення часто потребують затвердження 

центральними органами. Держава активно проводить політику “регіональної автономії”, 

метою якої є підвищення ефективності управління на місцях. 

В Австралії місцеве самоврядування є самостійним і закріпленим на конституційному рівні. 

Місцеві ради обираються населенням і відповідають за комунальні послуги, планування 

територій, інфраструктуру, культуру та дозвілля. Участь громадян у місцевому управлінні 

тут є однією з найвищих серед країн Співдружності. 

 



6. Історичні чинники формування устрою 

Різниця в устрої Індонезії та Австралії пояснюється історичним шляхом їхнього розвитку. 

Індонезія після здобуття незалежності від Нідерландів у 1945 році опинилася перед загрозою 

розпаду. Регіональні рухи, етнічна різноманітність і географічна розпорошеність вимагали 

сильної центральної влади. Саме тому країна обрала унітарну модель, яка гарантувала 

єдність і контроль над територіями. 

Австралія ж, навпаки, утворилася шляхом добровільного об’єднання британських колоній, 

які вже мали власні системи управління. Тому при створенні федерації у 1901 році вони 

зберегли значну частину своїх прав і повноважень. Федералізм став основою політичної 

стабільності та ефективного управління континентом. 

 

7. Сучасні тенденції розвитку 

В Індонезії в останні десятиліття спостерігається тенденція до поглиблення децентралізації. 

Центральна влада поступово передає регіонам більше фінансових і адміністративних 

повноважень, щоб підвищити ефективність управління та сприяти місцевому розвитку. 

Однак існує ризик зростання сепаратистських настроїв у деяких регіонах, що змушує уряд 

утримувати баланс між єдністю держави та автономією провінцій. 

В Австралії навпаки відбувається процес кооперативного федералізму, коли федеральний 

уряд і уряди штатів тісно співпрацюють у реалізації спільних програм, зокрема у сфері 

екології, охорони здоров’я, цифрових технологій і безпеки. Незважаючи на автономію, 

Австралія демонструє високу координацію дій між різними рівнями влади. 

 

8. Висновки 

Порівнюючи державно-територіальний устрій Індонезії та Австралії, можна зробити 

висновок, що ці дві країни представляють різні типи державної організації. 

Індонезія — це унітарна держава з поступовою децентралізацією, де центральна влада 

зберігає провідну роль, але регіони отримують більше можливостей для самоуправління. 

Така система дозволяє підтримувати стабільність у багатонаціональній та географічно 

складній країні. 

Австралія — федеративна держава, в якій існує чіткий поділ повноважень між центром і 

регіонами. Штати мають високий рівень автономії, що забезпечує гнучкість управління і 

відповідальність місцевої влади перед населенням. 

Таким чином, устрій Індонезії спрямований на збереження єдності, а Австралії — на 

підтримку балансу між федеральним урядом і регіональною самостійністю. Обидві системи 

ефективно функціонують у власних історичних, географічних та політичних умовах, 

демонструючи різні шляхи досягнення стабільного розвитку держави. 

 


